

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 4. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 4. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: A kereszt. A fumei kérdés. Olaszország és a hármasszövetség.

A kereszt.

(Sz.) A kereszt körül és a kereszt miatt megint botrányok vannak a budapesti egyetemen. Az egyetemi fiatalság egy része, mely húszke önértékkel keresztényi erkölcsere hivatkozik, s a keresztet minden keresztényi erkölcs és a szeretet szimbólumának vallja, ezt a szent szimbólumot ma megint botrányok tárgyává tette.

Ismeretesek azok a különös mozgalmak, melyek az egyetemi fiatalság körében a kereszt kérdése körül lezajlottak. Ismeretes a keresztördelés gyázaolvasás története. És ismeretes az is, hogy az egyetemi tanács annak idején világosan érthető okokkal támogatott határozatával elvetette a keresztényi erkölcsök jelszavával tündető egyetemi hallgatók abbeli kérelmét, hogy a kereszt minden tanteremben kifüggesztessék.

Azt hittük, hogy ezzel, s miután a keresztördelés ügyében megindított szigorú vizsgálat eredményre nem vezetett: a sajnálatos keresztördelés lekerül a napirendről. De biz az nem került le. A kultusz-tárcza költségvetésének parlamenti tárgyalása rendjén a néppárt újból fölvetette. Szónokai rendkívüli szenvedélyvel tárgyalták és újból követelték, hogy a kereszt az egyetemi tanteremben kifüggesztessék.

A kultuszminiszter tárgyilagosan, de igen határozottan kijelentette, hogy erre semmi hajlandósága nincsen, s igen sajnálva dolognak minősítette azt, hogy a keresztet, melyhez, mint fontos szimbólumhoz, minden magyar embernek, felekezeti különbség nélkül, föltétlen tisztelete fűződik: minden áron politikai párharcok eszközévé akarják tenni.

A néppárt egyik, különösen szenvedélyes szónoka, már akkor hivatkozott az egyetemi ifjúság öfölele fölbuzdulására, mely a klerikális követelésnek majd érvényt szerezhet. Nos, a néppárti fölfogások által egyedül keresztényinek deklarált klerikális érzelmeiktől áthatott egyetemi ifjak megértették a néppárti inó szöveget. Csakugyan fölbuzdultak és fölbuzdulásukban újra botrány tárgyává tették a keresztényi erkölcsök és a szeretet szimbólumát, a keresztet. A keresztet, melyhez minden magyar embernek tisztelete fűződik — felekezeti különbség nélkül.

Néhány egyetemi hallgató, magát „a budapesti keresztény egyetemi ifjúság nagybizottságának” deklarálva, ma reggel az egyetem tantermeiben erőszakosan fekete fakeresztek szögeztet a falra. E művelettel egyidejűleg, készentartott, kinyomatott plakátokat ragasztott ki az egyetemi tantermekben. Ezek a plakátokon a nevezett nagybizottság hangzatos proklamációját intéz az egyetemi „polgártársak”-hoz, utalva már arra, hogy a keresztény egyetemi ifjúság „a mai napon önmaga illeszté vissza méltó és jogosan megillető helyére a szent keresztet.”

Ebből már kitűnik, hogy előre kidolgozott terv szerint jártak el a keresztény ifjak. Sőt tudomásunk van arról, hogy az egyetem rektora, dr. Kisfaludy Béla már szombaton értesült a tervről, sőt a plakátokat megrendelő fiatalokk intette is, hogy álljanak el a tervök megvalósításától, mert az belefut az egyetemi tanács ismeretes határozatába. A keresztény ifjak jól számítottak, mikor hitték, hogy az előzetes rektori intelem után sem ütköznek tervek keresztültelvé semmiféle fizikai akadályba. Nem is esalódtak. Tervüket megvalósították minden különös akadályoztatás nélkül. Elhelyezhették a keresztet.

Nagyon jól tudták ők is, azok is, kik nyilván sugalmazóik voltak, hogy a keresztet nem maradhatnak meg ott az egyetemi tantermeik falán. De hiszen a néppárti politikuskok által fölbuzdított keresztény fiatalok, valamint az őket sugalmazó néppárti politikuskok is ép arra számítottak, hogy a keresztet újból el fogja távolítani az egyetemi tanács.

Hiszen épen ez kell nekik. Így lehet csak igazában tüntetni a kereszt mellett és korteskedni a keresztrel. Így lehet csak igazában néppárti politikai tőkét csinálni egy oly eseményből, mely minden józanul gondolkodó ember előtt nem egyéb, mint izléstelen csíny. Így lehet csak igazában úgy föltüntetni a dolgot, hogy a kereszt eltávolítása sérelmes a keresztény erkölcsökre. Így lehet csak agítani a vallásos hitéletlen föbbelekedett hiszékeny nép előtt azzal, hogy im, Magyarországon megsértik a keresztet, mert eltávolítják, mikor pedig kifüggesztették.

Valóban, kortespolitika szempontjából ez jó fogás. Hiszen csakugyan az történt, a minék okvetlenül meg kellett történnie. Az egyetemi tanács összeült és hivatkozva előbbi határozatára, elrendelte az erőszakosan és jogtalanul fölfüggesztett kereszt eltávolítását. Egyuttal elrendelte az „ismeretlen” tettesek ellen a fegyelmi vizsgálatot, s egyelőre a várható botrányok miatt két napra beszűntette az egyetemen az előadásokat.

Hisz ez mind pompás dolog a néppárti politikai korteskedés számára. Új sérelmet esett a keresztben. Új martirjai lesznek a keresztnek. Azzal, hogy ebben a botrányos és rut hercezhurczában csakugyan megsértették a

keresztet, de ép azok, kik teleshájjai a kereszt fősége jelentőségét hirdetik; azzal, hogy a keresztény erkölcsök és a szeretet fősége szimbólumát szennyes és durva botrányok tárgyává tették ép azok, kik magukat kizárólag keresztényi erkölcsök védelmének hirdetik: ezzel a néppárti politikuskok urak nem törődnek.

És nem törődnek azzal sem, hogy a nemzet fiatalágának szemlét megromtassák. Hogy ezt a fiatalágot sötét és durva áramlatok sodrba kergetik. Hogy a nemzet fiatalágát, mely egyfelől alapos tudományos képződésre van kötelezve, másfelől nemesen hazafias és igazán nemzeti szellem zászaljának hordozására van hivatva; egymással ellenséges táborokra osztják és veszedelmes felekezeti gyűlölködésekre oktadják.

És nem törődnek azzal sem, hogy az egyetemen a botrányok miatt szünetelnie kell az előadásoknak ép oly időben, mikor a fiatalág, közeledvén a vizsgák ideje, fokozott buzgalommal akarja tanulni.

Mindezzel a néppárti politikuskok nem törődnek. Nekik szűkségük van hathatós korteszközökre, különösen most a választások előtt. És e végből kihasználják az egyetemi fiatalág gyöngöségét, gyarlóságát. Valóban nem is annyira ezeket az egyetemi ifjakat kárhoztatják a történektért, mint inkább azokat, kik őket könnyűszerelel eszközkékké teszik. De mindenesetre nagyon szomorú jelenség, hogy egyetemi ifjak fiatal kedélyök hevéit és lelkesedését a nemzet fiatalágához egyáltalán nem méltó ügyre pazarolják.

Budapest, márczius 18.

A függetlenségi és 48-as párt ma este Thaly Kálmán elnökele alatt értekezletet tartott. Az értekezlet megnyitása előtt az egyetemi ifjúság egy küldöttsége jelent meg. Erről más helyen szólnak. A küldöttség eltávozása után az értekezlet tárgyalta a kvótaküldöttség megválasztására irányuló javaslatot, melynek a part megbízásából Thaly Kálmán ki fogja jelenteni, hogy a part a javaslatot közzögi általános fogva nem fogadja el és a választásban nem fog részt venni. Az „Adria” javaslatot a part szintén nem fogadja el és álláspontját Pichler Győző fogja a házban képviselni. Ezzel az értekezlet véget ért.

Esti ülések a képviselőházban. A ház mai ülésén érdekes téma került szóba. Gróf Tisza István hangzottatta, hogy az állam hivatalokban nem tarfja helyesnek a munkabeosztást. Az idő elterelését látja abban, hogy a hivatalokban csak délelőtt dolgoznak, délután pedig nem, úgy, hogy a napnak egy ilyen értékes része teljesen kihasználatlan marad. A miniszterelnök beismerte, hogy gróf Tisza Istvánnak igaza van. Meg is jegyezte, hogy ő már fölvetett tanácsokat arra nézve, hogy a belügyminiszteriumban mint lehetne helyesebb módon beosztani az időt, amde megmondta, hogy a képviselőház munkabeosztását se tarfja helyesnek. Ennek ölleletéből aztán a miniszterelnök beszéde után élénk eszmecserre indult meg a képviselők közt és egy részük hangzottatta, hogy határozottan helyesebb volna, ha a képviselőház nem délelőtt tanácskoznék, hanem este tartaná üléseit, mint például az angol parlament. A kik ezt hangzottatták, azoknak az álláspontja igen helyesen az, hogy a képviselők

jelentékeny részének a polgári foglalkozása olyan, hogy délelőtt a maga hasznára kell munkálkodnia, úgy, hogy a délelőtti ülések miatt vagy a maga foglalkozását kell elhanyagolnia, vagy a házban nem járhat el. Ugy látszik azonban, hogy a képviselők többségének az esti ülések dolga egyáltalában nem talal visszhangra. Mint halljuk, a miniszterelnök legközelebb meg akarja beszélni ezt az ügyet a különböző pártok vezérferfiáival, hogy tájékozódást szerezzen, egyáltalában keresztölvíhető volna-e, hogy a ház este tartsa üléseit.

A képviselőház honpári napirendjére ki vannak tűzve: a költségvetési törvényjavaslat harmadszori olvasása, a miniszterelnöknek a kvótaküldöttség megválasztása dolgában tett indítványa és végül az „Adria” tengerhajózási társasággal kötött szerződés becikkelyezéséről szóló javaslat.

A tisztviselők helyzete. A házban ma megint szóba került a magyar állam tisztviselőinek a helyzete. Konstatálták, hogy ez a helyzet nyomorúságos, sanyaru. A miniszterelnök is beismerte, hogy bizony a tisztviselők nem tekezzen rózsaszínon és kijelentette, hogy a kormány most foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy mint lehetne tisztviselőnek helyzetét segíteni.

No már most igazán kétségtelen, hogy közel vannak a választások! — jegyezte meg egy ellenzéki képviselő erre a miniszterelnök kijelentésére. És annak az ellenzéki képviselőnek bizonyára igaza van, mikor az egész dologban nem lát egyebet hangulatkülönbséget, mely csak arra való, arra jó, hogy a kormány iránt való bizodalomra bírja rá a tisztviselőket, a kik mint voksok igen értékesek és a kiknek kissé kurizálni, a kiket kissé hitetlenkedni ezidőszent már csak azért is ajánlatos, mert az ugynevezett tiszta választások ideje közelebb, a mikor már csak a kuriai bíráskodás okából se lehetne a túrelmes, hiszékeny lelkű hivatalnok emberekre olyan pressziót gyakorolni, mint a multban.

A fumei kérdés.

A Fiuméban szervezendő középko hátozággal — úgy látszik — helyre fog állani egyelőre a béke és rend a „corpus separatum”-ban. Szerencsés-e ez a megoldás akár Fiumé, akár Magyarország illetőleg? Sajnos, egyik félre nézve sem a legszerencsésebb.

A magyar állam tekintélye csorább szenvedett azért, mert egy már eltelhetetlenné törvényes intézményt kénytelen feloldozni a fumei aspirációknak: a fumeiek pedig a helyett, hogy egy oly autonóm szervelet béretek volna, a melybe a saját embereiket is beválaszthatták, és így a saját maguk kormányzatát ez alapon eszközölheték: vivmányának tekintik a létesítendő „kormányzó tanácsot”, a melynek se összekötéséhez, se határozataihoz többé semmi közük. Sajnos, az autonómia, a mely első fokozat mindent követel és második fokozat mindent a „gubernatore” kezébe helyez, és ebbe megnyugszik. De hát legyen kinek-kinek a maga ízele szerint.

A kérdés így fog megoldatni és már előre is meg volt a nagy bekeüelkezés. Hirdetik is nagyban a miniszterelnök diadalát az officiózusok. És mégis sajnos, hogy a miniszterelnöknek a közelmultban a közigazgatási bizottságban tett nyilatkozatait az 1868: XXX. 66. §-at illetőleg — a melyek a magyar közjog szempontjából feltétlenül partkülönbség nélkül helyesebhek és a melylyel a T. miniszterelnök ur ezt a szerencsétlen klauzulát, a mely a fumei

kérdések végleges rendezéséhez a horvát tartománygyűlés és Fiume város belegegyezését is kiköti — meghibbant logikájának minősítette, sajtóságos, hogy a mikor a miniszterelnök urnak ezt a közfeljellel talalkozott nyilatkozatát oly egyértelműséggel kiemeli az officiózusok: ugyanakkor teljes következetességgel megfelekeznek egy élénk incidensről, a mely gróf Bathányi Tivadars felszólalása nyomán a képviselőház közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén állott elő.

A gróf nyilatkozata, hogy a törvényjavaslatból töröljék a királyi tanfelügyelő címet, mert ez veres postó a fumeiek szemében. Sic! Ily nagy a magyar állameszméhez való ragaszkodás a lelkes fumeiáerek szavében, hogy a magyar nemzeti állam egyik legális intézménye az ő szemökben veres postó? Nagy szerencse, hogy a bizottság még ebbe a szerény kívánságba is nem ment bele: és a magyar állam jogainak védelmében oly hősiés bátorsággal követelt, hogy bennehagyta a javaslatban — horribile dictu — a kir. tanfelügyelő rettenetes mumusát!

Vajjon ez a vételekig menő kitarítás a magyar nemzeti állam jogai mellett: nem fogja-e újból feltámasztani az elült vihart, és nem lesz-e kénytelen a magyar nemzeti állam a veres postót feloldozni és helyette újból egy fehér lapot adni? Annyi tenger millió után, a mit eddig a tengerbe dobtak, miért ne dobhatnák ugyanoda: „a kir. tanfelügyelőt!”

Olaszország és a hármasszövetség.

A mióta az Egyetértés-nek a hármasszövetség felbomlásáról közölt tudósítása megjelent, úgy az olasz, mint a berlini külügyminiszterium kiögyhatatlan a ezafolatokból. A német birodalmi gyűlés tegnapi ülésén gróf Balow birodalmi kancellár a hármasszövetség fenállását rendületlenül mondta, s ezt a nyilatkozatát is sokan úgy magyarázták, mintha ezafolata volna a mi hírünknek.

Balow eme kijelentésének azonban még akkor sem volna beése, ha tényleg azt akarta volna jelezni, hogy a hármasszövetségnek megújítása kétségtelen, mert tudvalevőleg nem arról van szó, hogy akár Ausztria-Magyarország, akár Németország szánt-szándékkal kilepésre bírja Olaszországot, hanem arról, hogy Olaszország fenyegeti öket azzal, hogy kilép a szövetségből. Ez pedig nagy különbség. Németországban, a hol — ep úgy, mint nálunk — minden komoly politikuskoszintén és melyen följárna Olaszországnak elpártolását, azzal vizsgálatják magukat, hogy Olaszország, bármily sérelmesnek találja is magára nézve a német agráriusok tulzott vampolitikáját, nem fog azért a francia-orosz szövetséghez csatlakozni, „mert csak a politikailag kevésbé iskolázott nagy-tömeg nem tudja meg, hogy két állam politikai szövetségében állhat egymással még akkor is, ha az alatt kereskedelempolitikai tekintetben habort folytat egymás ellen.”

Igaz ugyan, hogy a németek találták ki ezt a teltet, de eddig csak Bismarcknak sikerült megvalósítania, s neki is akkor, mikor hatalmának delelőjén állott. Nagy kérdés, hogy Balow mire fog menni. A „Popolo Romano”, mely az olasz politikai élet egyik vezérorgonuma, nagyon keserűen fakad ki az ellen a beszéd ellen, mely-

KÁLDY.

Ma: Eötvös Károly. VII.

(Kiv volt az első gondolát? — A kerek asztal. — Liszt Ferenc. — A vesztéri kórusnémet fia. — Dinamitot a királyi zeneakadémia alá. — Van-e magyar zene?)

Az áldomás kincset vetett föl. Akkor kincset, hogy annak nemzeti értékét csak későbbi korszak tudja fölismerni. Itt jutott eszünkbe történelmi zenék fölkutatása, összegyűjtése, megiszlítása. Talán mondhatnám s ha Káldy éne, meg is mondanám, hogy a gondolát az én agyamban támadt. De ezt nem tartom fontosnak. Nem az ötle, nem a gondolát, nem az eszme a földolog. Nincs oly buta ember, a kinek nagy gondolata egyszer-mászszor ne akadna. Tudja ezt a néplelek is. Tudását így lejt ki: vak tyúk is talál néha szemet.

Abban már van egy kis érdem, ha nagy gondolataban az ember fölismeri, megbeszéli, el nem ejti vagy el nem forgásolja azt, a mi igazán nagy. Ez annyit bizonyít, hogy az ember méltó az ő nagy gondolataira, sőt még azt is bizonyítja, hogy gondolátát nem úgy álmodta, nem úgy találta, nem véletlenül jutott hozzá s nem úgy lopta.

Ámbár lopott eszünkkel, elesent vagy elkiszlított gondolatokkal sok ösztövről lélek gádzagodott már. Nagyobb érdem, ha a gondolátot megfelelő jó alakban tudjuk megszólítani. Oly alakban, hogy az képes legyen eszmévé válni s mint eszme, az emberek, a tömegek, a korszakok lelkéhez beférközni, oda illeszkedni. A ki erre képes, annak neve néha hosszabb időre is fenmarad. Nem mindig okos, nem mindig böles gondolát az, mely a tömegek lelkéhez illeszkedik s korszakok jelszavává válik. De mindegy az. Bizonyos

felmondásra vagy lejáratra szóló halhatatlanságot ez is biztosít.

A fördem azé, a ki azt a nagy gondolátot megvalósítja s annak erejét minden kétség és akadály ellenére kifejti.

Ez az érdem Káldy. Az érdemmel nem mindig jár együtt az elismerés.

Az elismerést gyakran csak nehezen és lassan lehet kivívni. S az elismerés haszna igen gyakran nem az érdemé. A ki a gyémántot kiassa a kőszikából: az rend szerint koldus. Milliommossá az lesz, a ki eladja a gyémántot.

Én milliommossá Káldy nem tehetem. Az arról gondoskodom, hogy nevének dicsőségében, érdemeinek történelmi elismerésében fogyatkozás ne legyen.

Az áldomás után jó ideig csaknem naponként találkoztam vele. Tagja s vendége lett az Abbázia kerek asztalának. Oda jött délutanonként egy darabig minden héten háromszor-négy-szer. Ott szötköt-fontuk terveinket, a melyek csak az ő magyar szíve s hatalmas zenetudománya és buzgó fáradalmai által valósulhattak meg. Sok boszuságom, sok keserűségem volt nekem a magyar zenévelg emberei miatt. Ezek az emberek irtoztatosan pusztítják a magyarságot s lihe-tetlen erővel és sikerrel germanizálnak mindenfele. Ha Ausztria fizetné, ha Caraffa és Kollonics vezérelné öket, nem tehetnék jobban. S mindegy ám az, ezek az emberek itt születtek-e nálunk, vagy valahol a csh hegyek között. Mihelyt zene-ember: minidjárt német. Alig lehet találni köztük tiszteleire méltó kivételt. Ott volt például Liszt Ferenc. Míg nagy képességei ragyogtak, hódítottak, meglejtették: addig kint andalgott idegen nemzetek között s ott fecselette erejét, tüzet, lángelméjét. Nekünk hátat fordított.

Mikor pedig a mult század hetvenes éveinek közepén odakint már az ördögnek se kellett: akkor haza jött hozzánk, megtettük nagy hazánk-fianak s elláttuk uras fizetéssel. Holmi ideges urak és urnök eljártak hozzá kezét csokolni.

Pedig egy szót se tudott magyarul. Egyetlen szópp vére se szeretett bennünket. Nemzeti zenéket pedig eliskasztotta s oda adta a vályogvetőt és muzsikusi cigányoknak. Mi ehhez képest Görgeynek világi legyverlerakása? S a ki Liszt Ferenc közelébe akart jutni: annak le kellett tennie magyarságáról, nehogy őt Liszt parasztnak gondolja.

S mi öröltünk ennek, mint a bolond a bírány-börsüvegnek. Volt a mi operánknál egy zenekarbeli jeles hegedűs. Jó ismerősöm.

Ismertem apját is. Apja kórusnémet volt Veszprémben. Ott kezdte meg a zenetudomány tanulását elméletileg is, gyakorlatilag is. Magas, sudár, egyenes termet, szép barna arc, szemrevaló férfi.

Ott szokott lenni a filharmoniai hangversenyek zenései közt is. Gyönyörű hangversenyek ezek is. Onnan is számaზე minden magyar hang. Beszédében is, dallamban is.

Egyszer ott az Abbázia kerek asztala közelében összedültem és miatt s azt kértem tőle: — De hát végre is miért nem adnak önök első magyar zenét? Mosolyog. — Hogy adhatnánk elő? Hiszen csak a cigány-nak való az! — Ezt mondta nekem ez az ember, a ki a magyar királyi operaház zenésze s a magyar államotl nyeri életének ellátását. Láttá arcomon, hogy kereselem a szelid szót az ő feleletére, de nem találok. Meg akart kérlelni.

— Hát aztán micsoda magyar zenedarabot adhatnánk mi ott elő?

— Leszakadna talán önké keze abban, ha egyszer évenként előadnák Kossuth nótáját?

A muzsikusk szétneq jobbra-balra. Azután föléz a padlásra. Azután lenéz az asztal alá. Keresi emlékezetében és kottáiban a Kossuth-nótát. Nem találja. Utóbb is hozzám fordul.

— Melyik az a Kossuth-nóta? Ezt kérdezte tőlem ez a magyar ember. A ki Veszprémben született és nevelkedett. A hol Csernak élt és meghalt. A hol Ruzsicska alkotta szép magyar hallgatóit. A hol született a két Szigethy-tetvér. S a hol született s a honnan hozta tündér dalait Tamássy József. Ez az ember oda való s nem tudja, melyik a Kossuth-nóta.

Oda hívtam a főpinczért. — Géza ur, ha ez az ur itt a kerek asztal közelében valamikor még le akar ülni: legyen szives megmondani neki, hogy az a hely, a hova le akar ülni, el van már foglalva.

Később meglátogattam, böcsánatot kért, fölkereste Kossuth nótáját, alakított belőle egy ábrándot s ajánlól levelet kért tőlem Czeglédre, ott akarja először előadni.

Bizony nem rossz ember volt ő. Csak szerencsétlen ember volt. Balsorsa úgy hozta magával, hogy növedéke legyen a magyar királyi zeneakadémiának. A ki pedig ott meghalni vagy onnan megszökni nem akar: annak nemette kell válni. Annak saját nemzetének zenéjét meg kell gyölnie, saját szíve dobogását el kell nyomnia. Nem hisztek, hogy így van? Lehetőnek tartom, hogy van kivétel. De én még nem látam egyet se. Minden más nemzet, kicsiny vagy nagy, az ily intézetet régen dinamitál robbantotta volna szét. A leghitványabb nemzet se tűrné, hogy saját költségen saját állami intézetében tarsanak egész sereg embert, a ki gyölni őt s gyölnöletére neveit föl a nemzedékeket egymás után.

S akadnak védői ennek az undok állapotnak.

Volt egyszer országgyűlésünkön hajdani időkben egy tekintélyes politikai párt. Nemzeti párt volt a neve. Volt ennek egy nagy tehetségű, tekintélyes, előkelő s minden hazafi tiszteletére méltó vezére. Még ő is abban a megjözdödsében volt, hogy azt a nemzeti intézetet jól vezetik s annak tanító rendszeréből minden zenemagyarságot ki kell zárni. S körülbelül így vélekednek az ország kormányzó férfiai s a nemzet törvényhozásának népválasztó tagjai. Legalább mindent úgy eszelekesnek, mintha így vélekednének.

Nincs segítség. Ha mikor ez állapot ellen hangom fölemletem: akár a Holt tenger napkeleti partján levő pusztába kiáltottam volna bele. Nem hallotta azt senki.

Annyit eltertem egyszer, hogy már megemlékeztem róla, hogy Káldy egy évre megbizták 150 forint évi fizetésért, hogy adja elő ott a magyar zenének legalább történetét. De a magyar zene ismertetésébe bele ne fogjon.

Szegény cigány, a te füstös arezoddal és mosdatlan kezűddel de bőlebb ember és jobb hazafi vagy te, mint azok a kormányzó urak, zenetudósok és mindenféle megbolondult szakértők! Nem kell ám pedig azt hinni, hogy a zeneakadémiai fölfogás egyszerű butaság. Nem az a! Van abban rendszer! Jól meggondolt, szivós kitarással alkalmazott rendszer.

Először is azt állítják a zenetudósok, hogy nincs magyar zene. Minek tanítsák tehát azt, a mi nincs? De ugyanazon lélekzettel azt is állítják, hogy a magyar zene megromtja a fület és agyat, megfertözteti a hallást és zenei gondolkozást; — a tanuló tehát a klasszikus zene alkalmatlanul válik, ha neki a magyar zene gyakorlását egy pillanatra is megengedik. Ha nincs magyar zene: miként ronthatja meg a fület és az agyat?

Mezőhegyesi: 1800 mm. 77.5 kg. 8.15 k., 1700 mm. 77.5 kg. 8.15 k., mind három hónapra.
Felső-magyarországi: 300 mm. 77 kg. 7.77 1/2 k., három hónapra.
T-Földvár: 2000 mm. 75.4 kg. 7.77 1/2 k., 890 mm. 77 kg. 7.82 1/2 k., mind három hónapra.
Budai: 400 mm. 78 kg. 8.05 k., három hónapra.
Raktári: 1700 mm. 76 kg. 7.73 1/2 k., 650 mm. 76 kg. 7.73 1/2 k., 2000 mm. 77 kg. 7.95 k., mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 7.45 k., pp., kpf., 300 mm. 7.40 k., pp., kpf., 200 mm. 7.50 k., pp., kpf., mind három hónapra.
Árpa: 300 mm. 6.67 1/2 k. kézp., három hónapra.
Tengeri: 700 mm. 5.52 k., ab Kőbánya kpf., 300 mm. 5.52 k., ab Kőbánya kpf., három hónapra.
 Az árak 50 kilogrammokat koronáértékben értendők.

A határőrségi elnök forgalom mellett nagyobb fedezéket követelt meg az irányzat. — Kültett:

Délelőtt:

Buza áprilisra 7.70, 7.73, 7.71, 7.69 kor.
Buza májusra áprilisra 7.75, 7.73 k.
Buza októberre 7.73, 7.74, 7.70 k.
Rozs áprilisra 7.58, 7.59, 7.60 kor.
Rozs októberre 7.70, 7.69 kor.
Zab áprilisra 6.37 kor.
Tengeri májusra 5.26, 5.25, 5.26 kor.
Tengeri júliusra 5.36 kor.

Déli 1 óra 30 perces hivatalosan záródnak:

Buza áprilisra k. 7.70-7.71
Buza októberre k. 7.74-7.75
Buza májusra áprilisra k. 7.75-7.76
Rozs áprilisra k. 7.60-7.61
Rozs októberre k. 7.06-7.07
Zab áprilisra k. 6.36-6.37
Tengeri májusra k. 5.25-5.26
Tengeri júliusra k. 5.36-5.37
Repeze augusztusra k. 12.50-12.60

Délutáni forgalom.
 A határőrségi elnök nem nyernéményrealkotások eszközöket, minek az volt a következménye, hogy az esti zárlat lanyhább.

Délután 4 óra 30 perces hivatalosan záródnak:

Buza áprilisra k. 7.70-7.71
Buza októberre k. 7.74-7.75
Buza májusra áprilisra k. 7.75-7.76
Rozs áprilisra k. 7.60-7.61
Rozs októberre k. 7.06-7.07
Zab áprilisra k. 6.36-6.37
Tengeri májusra k. 5.25-5.26
Tengeri júliusra k. 5.36-5.37
Repeze augusztusra k. 12.50-12.60

Ierménytőzsde.
 Szesz üzletellen, jegyzet 42-42.50 k.

Értékítőzsde.
 A több napig tartott állandó haussmozgalmat ma egy egészséges reakció váltotta fel. Az előző este ugyan a fokozatos mértékben újult vételek hatása alatt még igen szilárd irányzatot és emelkedő arányokat látni, midőn azonban a bécsi tőzsde számára folytatlagos eladások történtek, nálunk is elhangzott a hangulat és a spekuláció az egész vonalon realizálni kezdett, minek következtében az összes üzletkedési értékek arányai visszaestek és alacsony rónóv záródnak. Így osztrák hitel 4, magyar hitel 4, osztrák-magyar államvasút 5, magyar jelzálogbank 3, magyar leszámolóbank 8, közúti vasút 6 és városi villamos vasút 3 koronával hanyatlott. Rimanuranyi vasút-részvények kedélyben éltek kereslet folytán 531-ig emelkedtek, később pedig azok is 523-ig visszaestek. Sorompócskék közül salgótarjáni közszénbánya részvények kerültek forgalomba magasabb jegyzéssel.

Előződsde.
 Az előződsde szilárd irányzatú indult; később általában reakció állott be folyólagos bécsi eladások következtében. — Kültett: Osztrák hitelre 713.75-715.25-ig, magyar hitelbank 723.50-725.25-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 450.50-450-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 467-465-ig, osztrák-magyar államvasút 695.50-691.50-ig, rimanuranyi vasút 531-525-ig, magyar koronajáradék 92.95-93-ig, közúti vasút 620-617-ig, városi villamos vasút 299-300-ig.

11 óra 15 perces záródnak: Osztrák hitelre 714.50-715.75-ig, magyar hitelbank 724.50-725-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 456-457-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 151-152-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 463-463.50-ig, osztrák-magyar államvasút 692-692.50-ig, deli vasút 103-104-ig, rimanuranyi vasút 527-527.50-ig, magyar koronajáradék 92.95-93-ig, közúti vasút 617-618-ig, városi villamos vasút 299-300-ig.

Déli tőzsde.
 A déli tőzsde csekély forgalom mellett mérsékelten javult az arányok. Kültett: Osztrák hitelre 713.75-715.25-ig, magyar hitelbank 723.50-725.25-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 450.50-450-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 464-465-ig, osztrák-magyar államvasút 690-692-ig, magyar koronajáradék 93-93.50-ig, közúti vasút 619-619.50-ig, városi villamos vasút 299-300-ig.

4 óra záródnak: Osztrák hitelre 714.25-715.50-ig, magyar hitelbank 724-724.50-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 450-451-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 151-152-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 463-464-ig, osztrák-magyar államvasút 690-691-ig, deli vasút 101-102-ig, rimanuranyi vasút 526-527-ig, magyar koronajáradék 93-93.05-ig, közúti vasút 615-616-ig, városi villamos vasút 297-298-ig.

Prémium-üzlet: Díjtitkosított: Osztrák hitelre 713.75-715.25-ig, magyar hitelbank 723.50-725.25-ig, magyar államvasút 690.50-691.80-ig.

4 óra záródnak: Osztrák hitelre 714.25-715.50-ig, magyar hitelbank 724-724.50-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 450-451-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 151-152-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 463-464-ig, osztrák-magyar államvasút 690-691-ig, deli vasút 101-102-ig, rimanuranyi vasút 526-527-ig, magyar koronajáradék 93-93.05-ig, közúti vasút 615-616-ig, városi villamos vasút 297-298-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
 Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márc. 18. Hírtől szeptember: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 88-90 f. Öreg közép — f. Fialat nehéz 95-97 f. Fialat közép 92-94 f. Fialat könnyű 88-90 f. II. Magyar szedett: Nehéz — f. Közép — f. Könnyű — f. III. Romániai: Nehéz — f. Közép — f. Könnyű — f. IV. Romániai eredetű (Szász): Nehéz — f. V. Szerb: Nehéz 90-92 f. Közép 88-90 f. Könnyű 86-88 f.

Május: A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokásoszerint levonások mellett egy kilogramm súlyú húsokban értendők. Szokásoszerint a híztól szerzők telje (brutto) súlyából az ételre páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vételezőbizottságának 4 százeleté vonandó le.

Gabona forgalmi kimutatás.
 A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901. márc. 15-én est 6 óráig érkező 17-én est 6 óráig Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított gabonakiviteléről és a budapesti fővármivaltal előjegyzett gabona- és lisztmennyiségekről.

Az arany megnevezése	Készlet		Elszállított	
	vasúton	hajón	vasúton	hajón
buza	14821	1489	16310	953
rozsa	927	—	927	—
árpa	3300	—	4416	304
zab	671	1116	6071	600
tengeri	1127	—	1190	103
repeze	—	63	—	200
liszt	416	—	416	2927
korpa	—	—	921	1435
összesen	21262	2068	29390	21047

a) helyi forgalomban

buza	14821	1489	16310	953
rozsa	927	—	927	—
árpa	3300	—	4416	304
zab	671	1116	6071	600
tengeri	1127	—	1190	103
repeze	—	63	—	200
liszt	416	—	416	2927
korpa	—	—	921	1435
összesen	21262	2068	29390	21047

b) átmeneti forgalomban

buza	—	—	—	303	303
rozsa	—	—	—	—	—
árpa	469	—	469	—	—
zab	—	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—	—
repeze	—	—	—	—	—
liszt	413	—	413	—	—
korpa	308	—	308	—	—
összesen	1190	—	1190	303	303

Bécs, márc. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai előződsde élénk vételekkel nyit meg az arányok gyorsan emelkedtek, miután budapesti számlára banyarészekben és hitelrészvényekben nagyobb vásárlások történtek. A coulisse-ban az utolsó közlése miatt azonban csakhamar nagyobb realizációk történtek, mire az arányok ismét gyengültek, noha az irányzat nem változott. A sorompócska a Poldi részvényeket keresték úgy, hogy 29 koronával emelkedtek arra a hirre, hogy új ágyakat fognak megrendelni. A valuták nem változtak. Zárult gyengébb.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelre 714.50, magyar hitelbank 726-725, osztrák-magyar államvasút 691.50, deli vasút 101.50, közúti vasút Lit. A 285-285, alpesi banyarészvény 477-477, rimanuranyi vasút-részvények 523-523, magyar koronajáradék 92-92, török sorsjegyek 110.75, nemet bírodalmi márká 117.50. Az előződsde gyenge üledet nyit meg. Jegyzékek: Osztrák hitelre 713.50, magyar hitelbank 726-725, Länderbank 438-438, unió-bank 574-574, angol-bank 285-285, bankjegyek 506-506, közúti vasút 285-285, osztrák-magyar államvasút 690.50, deli vasút 101.50, elhívóvasút 498-498, északnyugati vasút 479-479, dohány-részvények 296-296, alpesi banyarészvény 475-475, rimanuranyi részvények 529-529, pragai vasút 1725-1725, majusi járadék 92.90, magyar koronajáradék 93-93, török sorsjegyek 110.75, nemet bírodalmi márká 117.50.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde zárult utat maradt: Osztrák hitelre 713.75, magyar hitelre 726-725, angol-bank 285-285, magyar bankjegyek 506.50, unió-bank 572-572, Länderbank 434.50, osztrák-magyar államvasút 689.75, deli vasút 101.50, elhívóvasút 498-498, északnyugati vasút 480-480, dohány-részvények 297.50, rimanuranyi vasút 525-525, alpesi banyarészvények 472.50, majusi járadék 92.25, magyar koronajáradék 92.90, török sorsjegyek 110.50, nemet bírodalmi márká 117.50.

Bezártok: Osztrák hitelre 714.25, magyar hitelbank 724-724.50, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 456-457-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 151-152-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 463-463.50-ig, osztrák-magyar államvasút 690-691-ig, deli vasút 101-102-ig, rimanuranyi vasút 526-527-ig, magyar koronajáradék 93-93.05-ig, közúti vasút 615-616-ig, városi villamos vasút 297-298-ig.

Prémium-üzlet: Díjtitkosított: Osztrák hitelre 713.75-715.25-ig, magyar hitelbank 723.50-725.25-ig, magyar államvasút 690.50-691.80-ig.

4 óra záródnak: Osztrák hitelre 714.25-715.50-ig, magyar hitelbank 724-724.50-ig, magyar leszámoló- és pénzváltóbank 450-451-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 151-152-ig, magyar jelzálogbank II. kib. 463-464-ig, osztrák-magyar államvasút 690-691-ig, deli vasút 101-102-ig, rimanuranyi vasút 526-527-ig, magyar koronajáradék 93-93.05-ig, közúti vasút 615-616-ig, városi villamos vasút 297-298-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
 Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márc. 18. Hírtől szeptember: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 88-90 f. Öreg közép — f. Fialat nehéz 95-97 f. Fialat közép 92-94 f. Fialat könnyű 88-90 f. II. Magyar szedett: Nehéz — f. Közép — f. Könnyű — f. III. Romániai: Nehéz — f. Közép — f. Könnyű — f. IV. Romániai eredetű (Szász): Nehéz — f. V. Szerb: Nehéz 90-92 f. Közép 88-90 f. Könnyű 86-88 f.

Május: A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokásoszerint levonások mellett egy kilogramm súlyú húsokban értendők. Szokásoszerint a híztól szerzők telje (brutto) súlyából az ételre páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vételezőbizottságának 4 százeleté vonandó le.

Bécs, márc. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Ténlegesen az ismét hog nyerték jegyzésekre a forgalom kezdett vásárlási kedv mutatkozni; az irányzat szilárdult. Hasonló irányban befolyások a tőzsdét a budapesti jelentések is később az üzlet csendes lett s az arányok elvezettek előbbi emelkedésüket. Kültett: Buza tavaszra 7.96-7.93, május-júniusra 8.01-7.98, őszre 8.02-8.01, rozsa tavaszra 7.93-7.95, zab tavaszra 6.76-6.75, tengeri május-júniusra 5.54-5.53, rozsa május-júniusra 7.06-7.07, őszre 7.10-7.11, tengeri július-augusztusra 5.64-5.66, repeze augusztus-szeptemberre 12.75-12.85 k. Zárult maradt: buza tavaszra 7.92-7.73, május-júniusra 7.96-8.05, rozsa tavaszra 7.94-7.96-7.95, zab tavaszra 7.76-7.75 korona.

A szeszüzlet kinalat és kereslet híján pang. Kontingens szesz azonnal való szállításra jegyez 40.80 k. pénz és 41.20 k. áru.

Külföldi értéktőzsde.
 Berlin, márc. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az orosz sájtának a kereskedelmi szerződésékre ügyere vonatkozó közleményei nyomán tamadt kedveltség, Bülow múlt heti bevéde, a lapoknak a vasárnap kedvezőtlen helyzetéről szóló tudósítások és a felsőszőlési vasárkor árának kissébből álló leszállításáról szóló hírek győngye irányzatot okoztak a mai tőzsdén. Kéhrészvények nyomtak, a mi a készenlévő nyersanyag szilárdak. Magánleszámlázói kamatláb 4 1/2 %.

Zárultkor jegyzették: Osztrák hitelre 714.25, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, elhívóvasút vasút 690.50, magyar koronajáradék 93.00, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 99.10, osztrák hitelre 714.25, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, osztrák-magyar államvasút 690.50, kassa-derberig vasút 89.50, deli vasút 101.50, 4 1/2 % osztrák aranyjárdék 100.25, alpesi banyarészvény 475, Disconto Commandit 156.75, általános villamosági Edison 204.10, gelsenkirchen 175.25, Laura-kohó 205-205,

M. KIR. OPERAHÁZ.
Evi bérlet 41. Havi bérlet 9.
Budapest, 1901. március 19-én.

AIDA.
Opera 4 felv. Zenejét Verdi, szövegét Ghislanzoni írta.

Személyek:
A király Kornali
Amneris Bartolucci
Aida Corbelli
Radames Frevest
Rampis Szendrői
Anasario Beck
Kildótt Ney B.
Főpapa Borts M.

Kedzete 7 óraker.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901. március 19-én.

A modell.
Operett 3 felv. Írták Leon Viktor és Held Lajos. Ford. Rátkai György és Makai E. Zenejét szerzte Suppé F.

Személyek:
Perei Szilvia
Stella Harmath
Stino Németh
Tanitai Kenedich
Clava Ujvári
Martinezka Erdélyi
Ninola Kovács
Coletta Z. Bardi
Madini Delli
Cognetti Várdi
Nesce Tallian
Tippó Lejti
Szita Lejtényi
Terpa Döllné

Kedzete 7 óraker.

Színházi játékok.

A m. kir. operaház műsora: Szardán nines előadás. Csabotörök Tel Vinos. Pénken nines előadás. Szombaton Don Juan. Vasárnap A trójkór.

A nemzeti színház műsora: Szardán Moritur (elsősz.). Csabotörök Moritur (másodsz.). Pénken Moritur (harmadsz.) Szombaton Héferker. Vasárnap d. u. Hank bán. este Moritur.

A városi színház műsora: Csabotörök Kolostorból. — Egy esze tén. — Kacagó nő. Szombaton Stuart Mária. A népszínház műsora: Szardán Csabotörök (elsősz.). Csabotörök Csabotörök (másodsz.). Pénken Csabotörök (harmadsz.) Szombaton Csabotörök (elsősz.). Vasárnap d. u. A piros bagyellaris. este Csabotörök.

A magyar színház műsora: Szardán. Csabotörök. Pénken és Szombaton Négy menyasszony. Vasárnap d. u. A postás fiú. este Négy menyasszony.

A vígjátékos színház műsora: Szardán és Csabotörök Oskay brigádéros. Pénken Cyrano de Bergerac. Szombaton La dame de chez Maxim. Vasárnap d. u. Oskay brigádéros. este L'Hôtel du Libre-échange.

VIG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901. március 19-én.
Oskay brigádéros.

Személyek:
Oskay L. Fonyesi
Tisza J. Csillag
Czibor György
Fyber Hegedűs
Czibor György
Jávorka Kuzsicsky
Déli T. Delli
A palóczi Szerepi
Udvari kamarás Gyöngyi
Birtó György
Oskay S. Tapolczai
Hamza Czegledi
Krupics Szatmári
Mátyás Rózsászi
Mátyás Némái
Königsberg Balassa
Papes Vendrei
Dudás Acs

Kedzete 7 1/2 óraker.

KISFALUDYSZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)
Budapest, 1901. március 19-én.

Kun menyecske.
Népszínház 3 felvonásban.
Kedzete 7 1/2 óraker.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Föld Zsigmond.
Rottenbiller-utca 37/3. sz.
Budapest, 1901. március 19-én.
Zárva.

Judge Alaska ur
a kitűnően idomított tengeri fokáival, szenzációs mutatvány.

DAGMAR HANSEN
a dán szépség, énekesző.

THE FREYORS
a legjobb kézi akrobaták.

TIPP-TOPP hármas
eredeti angol ének- és táncosnők.

Hamis orvosok.
Bohózat 1 felvonásban Armin Jozsefől.

Ugymint fellépte az összes műsorok.
Csütörtök, március 21-én ANTOPP KÁROLY karmester intonáljátéka. Ezen estén csakis egyszer vendüglőnknek GLÖCKNER JOZSEFINA a becsi józsefvárosi népszínházból.

Jegyek kaphatók a Múzeum nappali pénztárnál 9-1 óráig és délután 3-6 óráig, ugymint Weisz A. nagy tisztelettel Könyvkereskedés, Tölgse Andrássy-ut. 26. szám alatt egész napon át.

„KIRÁLY-KÁVÉHÁZ
Erzsébet-körút 53. sz. fűrdőpalota.
volt Hanns-féle kávéház.
Ma és minden este katonasíngverseny.

226 oldalra terjedő képeslapgyűjteményét kiválasztva ingyen és bérmentve küldi.

WERTHEIMER-MULATÓ
Népszínház-utca 28. (Újvárosi-ter sarkán).
Ma és minden este nagy művész előadás.
A n. é. közönség süves pártfogását kéri.
40794 WERTHEIMER LAJOS tulajdonos.

NŐI- és GYERMEK KALAPOK.
Legújabb divatu párisi modellek
BLEIER LAURA és BARNABIANCA
kalap divat termékek
IV. ker., Sütőutca 2.
Szerviztér sarok. 11390



A budapesti ár- és értéktörzs hivatalos árjegyzése
1901. március 18.

A) Ár-törzs.
I. Gabonaművek — Árak koronákban.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

II. Leszámoló ár-folyamok

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

III. Készletárak

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

IV. Majonási fuvardíj.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

V. Értéktörzs.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

VI. Államadóság.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

VII. Bankok részvényei.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

VIII. Értéktörzs.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

IX. Értéktörzs.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

X. Értéktörzs.

Érték	74	75	76	77	78	79	80	81
Reze 50 kg-kint	7.40	7.55	7.65	7.75	7.85	7.95	8.05	8.15
Árpa 50 kg-kint	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05	7.15
Kékes 50 kg-kint	5.10	5.20	5.30	5.40	5.50	5.60	5.70	5.80
Zab 50 kg-kint	6.35	6.45	6.55	6.65	6.75	6.85	6.95	7.05
Tengeri 50 kg-kint	5.35	5.45	5.55	5.65	5.75	5.85	5.95	6.05
Repeze 50 kg-kint	12.50	12.60	12.70	12.80	12.90	13.00	13.10	13.20

Figyelmeztetés! A híres MAUTHNER-FÉLE MAGVAK ZACSKÓIN
rajtán a MAUTHNER-NEV.
A melyen nincs rajt az

Jobb és megbízhatóbb gazdasági és keleti magvak nem léteznek mint a minőket 27 év óta szállít MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkeszede BUDAPESTEN, 40772 Irodák: V. ker., Rottenbiller-utca 33. szám. (Közúti villamos megállóhely.) Elutasítók: A. Vl. Korvill, Andrássy-ut. 29. szám. (Közúti villamos.) (A m. kir. udvari szénbány.) 226 oldalra terjedő képeslapgyűjteményét kiválasztva ingyen és bérmentve küldi.

FOLIES CAPRICE
„Gebrüder Zifferblatt.“
Der Aushilfsgargon
Végrehajtás akadályokkal
JASZAY MIKE
Kittűnő énekesen fellépte
A remek télikertben
reggel 5 óráig cigányzenekar játszik.

HUNGARIA Ma este az étteremben
2900 **Berkes Béla** ismert kedvelt zenekara játszik
SZALLODA Kedzete 8 óraker.

Dr. DREISZKER JÓZSEF
vizgyógyintézele
Közönség (Vas megye). Vasúti állomás.
Rendszer Priessnitz és Knapp Goudos orvosi felügyelet. — Teljes ellátás vizkúrival hetente 50 korona. — Prospektus bérmentve. 40908

Czukorbetegek,
hízások indulók, valamint
csuzos betegek és vérszegénység
ben szenvedők részére készíti az orvosi szakintézetek által elismert és kulföldön annyira elterjedt
Glasner-féle ALEURONAT KÉTSZERSÜLT.
Glasner-féle ALEURONAT KÉTSZERSÜLT.
Glasner-féle ALEURONAT BISCUIT-ET.
Glasner-féle MANDULA-KENYERET.
Glasner-féle GRAHAM-KENYER.
Glasner-féle KARLSBADI KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA
csász. és kir. udv. szállító 40054
BUDAPESTEN, gyár és főüzlet Király-utca 56. szám.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Vizállás, 1901 márczius 18-án.

Ima	csuszos	Béga	Összesítés
Schärding + 60 > 2	Kisizlet... + 118 < 10		
Dennu	Temesvári... + 122 > 1		
Bassac... + 216 > 9	R. Bencs... + 110		
Linz... + 64	Tisza... + 132 < 10		
Pecs... + 35 < 5	Tisza-Ujlak... + 154 < 4		
Komárom... + 414 > 12	V. Bányász... + 118 < 17		
Budapest... + 418 > 12	Záhony (Csap)... + 677 > 19		
Mohács... + 465 > 12	Tisza-Tó... + 557 > 11		
Gömbös... + 484 > 12	Csongrád... + 564 > 11		
Ujvidék... + 418 > 10	Szeged... + 510 > 14		
Zimony... + 480 > 15	Török-Becs... + 476 > 10		
Eszék... + 453 > 11			
Drenova... + 414 > 6			
Orava... + 454 > 4			
Vág... + 270 > 36			
Bábas... + 550 < 40			
Győr... + 115 < 15			
Bár... + 273 < 2			
Szécs... + 575 < 39			
Milvicza... + 663 < 4			

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet által irattal jelentés 1901. március 18-án reggel 7 órákor

Állomások	Barométer állomása	A hőmérséklet Celsius-on	Szél irány és erő	Felhőtlen	Relatív párh. nedv.	Állás
Anna-Szalmon	60.8	+ 6.2	E 4	0	13	

